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Anfrage 
der Abgeordneten Maga Muttonen und GenossInnen 
an den Bundeskanzler 
betreffend Kicken und Kunst - Kulturveranstaltungen im Rahmen der Fußball-EM 
2008 

Die deutsche Bundesregierung hat anlässlich der am 9.6.2006 in Deutschland 
beginnenden Fußball-WM auch ein umfassendes eigenes Kunst- und Kulturprogramm 
ins Leben gerufen. Insgesamt 48, Projekte aus allen Bereichen von Kunst und Kultur 
- darunter Filmproduktionen, verschiedene Ausstellungen, Performances, 
Theatervorstellungen sowie zahlreiche Literatur- und Musikprojekte - finden 
begleitend zur Fußball-WM statt; zur Finanzierung werden von der deutschen 
Bundesregierung rund 30 Mio € aus dem Erlös der WM-Silbermünzen zur Verfügung 
gestellt. Künstlerischer Leiter des Kunst- und Kulturprogramms ist André Heller; 
umgesetzt wird das Programm von der DFB- Kulturstiftung. Sie wird von einem 
Aufsichtsrat aus Vertretern der Bundesregierung und des Bundestages kontrolliert, 
der auch entscheidend an der Auswahl der Projekte beteiligt war 
(http://wm2006.deutschland.de/DE/Content/Gastgeber- 
Deutschland/Regierungsgarantien/Kulturprogramm/das-kunst-und-kulturprogramm- 
zur-fussball-wm-2006.html) 

Als begleitendes Kulturprogramm zur UEFA Fussball EM 2008 in Österreich und in der 
Schweiz vom 7. bis 29. Juni 2008 wurde kürzlich das Projekt «Doppelpass» 
angekündigt: „Doppelpass" besteht aus zwei Vereinen - Doppelpass Schweiz und 
Doppelpass Austria; die bereits im Konzept skizzierten Projekt-Ideen reichen vom 
Comic-Wettbewerb "AlpentraumA" über "Heimatabend" bis zu "Zuhause", einer 
Ausstellung über Alltagsobjekte 
(http://www.comcom.co.at/data/pics/doppelpass.pdf). Die Finanzierung der 
Projektkosten von rund 8 Mio € soll weitgehend durch Private und Sponsoren 
erfolgen. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen an den Bundeskanzler folgende 

ANFRAGE: 

1. Sind begleitend zur Fussball EM 2008 weitere Kulturprojekte geplant? Wenn ja, 
welche? 
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2. Welcher Finanzrahmen steht zur Finanzierung des kulturellen Rahmenprogramms 
zur Verfügung? 

3. Wie hoch ist der Finanzierungsanteil des BKA für das kulturelle Rahmenprogramm 
zur Fußball EM 2008? 

4. Wird das BKA zur Finanzierung der Arbeit von „Doppelpass" beitragen? Wenn ja, 
in welchem Ausmaß? 
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